

जनकपुर

टुडेको सम्पर्क नं.  
९८५४०२६०२५,  
९८०१६२६०२६,  
०४१-५९११०१  
विज्ञापनको लागि मात्र  
jtodaynews@gmail.com

छिटो र सर्वाधिक बित्री हुने

# जनकपुर टुडे

Janakpur Today Daily

www.ejanakpurtoday.com

मधेशको पहिलो 'क' वर्गको राष्ट्रिय दैनिक

वर्ष २६

अंक १६७

२०८१ साल कार्तिक २८ गते बुधवार (13 November, Wednesday, 2024)

पृष्ठ ८

मूल्य रु. ५१-



जनमतका  
चौरसिया पक्राउ

रौतहटको ३ वडामा चुनाव

## गढीमाई नगरपालिकामा जसपालाई प्रतिष्ठा जोगाउन चुनौती



टुडे समाचारदाता

गौर। जिल्ला प्रशासन कार्यालय रौतहटका प्रशासकीय अधिकृतलाई गालीगलौज गरेको अभियोगमा जनमत पार्टीका नेता बताउने बिसेस चौरसियालाई मंगलबार पक्राउ गरिएको छ।

पोहो नगरपालिका वडा नं ८ स्थित मौलिपुरका फुकार चौरसियाका छोरा बिसेस भने रितेश चौरसियालाई जिल्ला प्रशासन कार्यालय रौतहटले पक्राउ गरी जिल्ला प्रहरी कार्यालय रौतहटको थुनामा पठाएको छ।

चौरसियाले जिफ्रका रौतहटका शाखा अधिकृत ओमप्रकाश यादवलाई नागरिकता बनाउने विषयमा अपशब्द प्रयोग गरेका थिए।

उनले आफू जनमत पार्टीको नेता तथा पूर्वप्रदेश मन्त्री बन्त कुशवाहाको स्वकीय सचिव रहेको बताउँदै अधिकृत यादवलाई धाकधम्की र गालीगलौज गरेकाले पक्राउ गरिएको जिफ्रका रौतहटले जनाएको छ।

नागरिकताका लागि आवश्यक कागजात नपुऱ्याई जबर्जस्ती नागरिकता बनाउन खोजेपछि यादवले अपशब्द प्रयोग गरेका थिए। त्यसपछि चौरसियाले अपशब्द प्रयोग गर्दै नागरिकताका लागि दबाव दिएपछि पक्राउ गरिएको बताइएको छ।

दिलीप पाण्डेय

गौर। मधेश प्रदेशमा रौतहट जिल्लाको ३ वटा पालिकाको ३ वटा वडामा उपनिर्वाचन हुँदैछ। मधेश प्रदेशमा कुल ७ वटा वडामा अध्यक्षका लागि उपचुनाव भइरहेको छ।

रौतहट जिल्लाको गढीमाई नगरपालिकाको वडा नम्बर ८, इशनाथ नगरपालिकाको ७ र राजपुर फरहदवाको वडा नम्बर ६ मा वडा अध्यक्षको चुनाव मंसिर १६ गते हुनेछ।

चुनावको तिथि नजिकिएसँगै राजनीतिक दलहरूले उम्मेदवारको छोटो गर्दैखि सभा गर्नेमा नेताहरू लागेका छन्। निर्वाचित वडा अध्यक्षको मृत्यु भएको कारण वडामा उपचुनाव हुन लागेको छ। रौतहटको गढीमाई नगरपालिकाको वडा नम्बर ८ को उपचुनावमा जनता समाजवादी पार्टी (जसपा) नेपालले उम्मेदवार बनाउन नेपाली कांग्रेसका एकजना युवा सन्देश यादवलाई पार्टीमा भित्र्याएको छ।

स्थानीय तहको निर्वाचनमा वडा अध्यक्ष सहित सबै ४ जना सदस्यसमेत जसपाले जितेको थियो। तर वडा अध्यक्ष रामाध्या प्रसाद यादवको मृत्यु भएपछि हुन लागेको उपचुनावमा प्रतिष्ठा जोगाउन जसपालाई चुनौती छ।

जसपा नेपालले कांग्रेसबाट पार्टीमा प्रवेश गराएका सन्देश यादवलाई नै उम्मेदवार बनाउने निश्चित छ। उनलाई पार्टीमा प्रवेश गराउन जसपा नेपालका अध्यक्ष उपेन्द्र यादव दुई जना पूर्व मुख्यमन्त्री लालबाबु राउत र सरोजकुमार यादव सहित पुगेका थिए।

यादव सोमबार जसपा नेपालमा प्रवेश गरेको

आकांक्षी उम्मेदवारको नामावली		
क्षेत्र	पार्टीको नाम	उम्मेदवारको नाम
इशनाथ- ७	नेपाली कांग्रेस	शेख खालिक
	नेकपा एमाले	शेख अनवार
	नेकपा एस	सदरे आलम
राजपुर- ६ कुरिया	माओवादी केन्द्र	अमिरुलाद
	नेपाली कांग्रेस	समसे आलम
	नेकपा एमाले	शेख नसिम अकतर
गढीमाई- ८ बिनगरा	नेकपा एस	मो. तनवीर आलम
	माओवादी केन्द्र	शेख जिकुरुलाह
	नेपाली कांग्रेस	सुबोध कुमार यादव
	जसपा नेपाल	सन्देश यादव
	नेकपा एमाले	भूपरी भनिने ज्युति देवी
	नेकपा एस	प्रमोद यादव

र उनलाई नै उम्मेदवार बनाइने मधेश प्रदेशका पूर्व राज्यमन्त्री समेत रहेका जसपा नेपालका केन्द्रीय सदस्य योगेन्द्र यादवले जनाए। 'सन्देश यादव प्रभावशाली युवा नेता रहेकाले उनी नै चुनाव जित्ने पक्का छ' यादवले भने, विगतमा सबै सिट जसपाले जितेको वडा रहेकाले भारी मतले सन्देश यादव जित्ने छन्।

तर जसपा नेपालबाट वडाअध्यक्षमा निर्वाचित यादवकी पत्नी ज्युति देवी नेकपा

एमालेमा प्रवेश गरिसकेकी छन्। पतिको निधन भएपछि जसपा नेपालका नेताहरूले बेवास्ता गरेपछि पार्टी छाडेकी बताउने ज्युति देवी एमालेकाबाट वडा अध्यक्षको उम्मेदवार रहेकी छन्। एमालेले उनलाई वडाअध्यक्षको उम्मेदवार बनाउने वाचा गरेर पार्टी प्रवेश गराएको थिए।

ज्युति देवी मृतक वडा अध्यक्षकी विधवा रहेकीले सहानुभूति पाएर जिलेमा एमालेका नेताहरू हुकन्छन्। वडा अध्यक्षमा यादव पार्टीको

भन्दा आफ्नो व्यक्तिगत प्रभावको कारण निर्वाचित भएकाले उनको सहानुभूति ज्युति देवीसित रहेको दावी एमालेको छ।

जसपा नेपाल र एमालेले उम्मेदवारको सार्वजनिक घोषणा गरिसकेपनि अन्य दलहरूले औपचारिक रुपमा उम्मेदवारको चयन गरिसकेको छैन। यद्यपि नेकपा एमाले प्रमोद यादवलाई उम्मेदवार बनाउने निश्चित छ। प्रमोद यादवले चुनावको टिकट पाउने विश्वासका साथ मैदानमा उत्रिसकेका छन्। नेकपा एसका अध्यक्ष माधवकुमार नेपालको संसदीय निर्वाचन क्षेत्र समेत रहेकाले उनले आफ्ना उम्मेदवारलाई निर्वाचित बनाउन हसम्भव प्रयास गरिरहेका छन्।

नेता नेपालको निकट मानिने प्रमोद यादवले नै चुनाव लडने नेकपा एसका नेताहरूले बताउन थालेका छन्। तर औपचारिक रुपमा उम्मेदवारको घोषणा गरिएको छैन।

गढीमाई नगरपालिकाको वडा नम्बर ८ को उपचुनावलाई नेताहरूले प्रतिष्ठाको विषय बनाएका छन्। उनीहरूले जसरी पनि चुनाव जित्ने विश्वास कार्यक्रमलाई दिलाउँदै परिचालन गरेका छन्।

नेपाली कांग्रेस मधेश प्रदेशका सभापति समेत रहेका संसदीय दलका नेता एवं पूर्व प्रदेश मन्त्री कृष्णा यादवको पनि गृह वडा नम्बर ८ नै हो। कांग्रेसले सुबोध यादवलाई उम्मेदवार बनाउने निश्चित छ। औपचारिक रुपमा घोषणा नभए पनि सुबोध यादव नै उम्मेदवार हुने निश्चित

भइसकेको छ।

कांग्रेसका प्रदेश सभापति यादवका लागि वडा अध्यक्षको उप चुनाव जित्नु आवश्यक छ। आफ्नै घर भएको वडामा चुनाव जित्न नसके उनको विपक्षीहरूले पार्टीमा आलोचना गर्ने छन्। हुन त सभापति कृष्णा यादव वडाको उपचुनावमा कांग्रेस जित्नेमा विश्वस्त देखिएका छन्। तर कांग्रेसबाट टिकट नपाउने भएपछि जसपा नेपालमा प्रवेश गरेका सन्देश यादव टाउको दुखाइ बनेको छ।

रौतहट जिल्लाका चर्चित नेता एवं आम जनता पार्टी(आजपा) का अध्यक्ष प्रभु साहले वडामा उम्मेदवार दिने विषयमा धारणा सार्वजनिक गरिसकेका छैनन्। आजपाले उम्मेदवार उठाए चुनाव थप पेचिलो बनेछ।

गढीमाई नपाको वडा नम्बर ८ मा यादव मतदाताको बाहुल्यता रहेको छ। त्यही भएर हालसम्म सबै दलले यादवबाट नै उम्मेदवार घोषणा गरेका छन्।

राजपुर फरहदवाको वडा नम्बर ६ र इशनाथ नगरपालिकाको वडा नम्बर ७ को चुनावलाई पनि नेताहरूले महत्त्वका साथ लिएका छन्। तर गढीमाई नगरपालिकाको वडा नम्बर ८ जस्तो प्रतिष्ठाको विषय अन्य वडालाई बनाइएको छैन।

संघीय र प्रदेश सत्तामा रहेका दलहरू वडाको चुनाव छुट्टाछुट्टै रुपमा लडिरहेका छन्। एक दलले अर्को दललाई कमजोर देखाउँदै सत्ता गठबन्धनमा रहेका दुई प्रमुख दल नेकपा एमाले र नेपाली कांग्रेसलाई पनि अन्य दलहरूले सहयोग गर्ने संभावना देखिएको छैन।

मधेश प्रदेशको राजधानी सांस्कृतिक नगरी  
जनकपुरधाम स्थित होटल

ANJANI SUITE



विशेषताहरू

- ◆ लक्जरीस रुमहरू
- ◆ ठूलो पार्किङ
- ◆ जनकपुरधामको रमणीय दृश्य देखिने रूफटप रेष्टुरेन्ट
- ◆ EV चार्जिङ स्टेशनको व्यवस्था
- ◆ मल्टीक्वजन रेष्टुरेन्ट, पार्टी हल, कन्फरेन्स हल
- ◆ विमानस्थलबाट पिकअप एण्ड ड्रपको व्यवस्था

सम्पर्क

९८५४०३०५०२, ९८५४०२७५२९

हनुमान मार्ग, कपालमोवनी सर, जनकपुरधाम-८, धनुषा



सुरक्षित रहौं  
रोकथाम मरौं  
नियन्त्रण गरौं

डेगी रोग डेगी भाईरसबाट संक्रमित एडिज जातका लामखुटेको टोकाईबाट सदाह। एडिज जातका लामखुटे पानी जम्मा भएको जूनसुकै भाँडोमा पनि हुकन सक्दछ।

पानी राख्ने भाँडाहरू जस्तै ट्यांकी, ड्रम, बाटा, बाटिन आदिलाई लामखुटे नछिर्ने गरी राम्ररी छोपेर राख्नु। साथै पानी जम्न सक्ने ठाउँमा पानी जम्न नदिन नियमित सफा गरौं।

कोठा भित्र लामखुटे मगाउने धूप बाल्ने र लामखुटेको टोकाइबाट बच्ने मलम लगाऔं।

पुरै शरिर ढाक्ने लुगा लगाऔं।

काम नलान्ने र पानी मरिन सक्ने सामानहरू जस्तै बोतल, टायर, प्लास्टिकका बस्तुहरू पानी जम्न नमिल्ने गरि विसर्जन गर्नु।

घर/विद्यालयको अर्धोरा कुना-काष्ठा, जस्तै: पर्दा पछाडी, खाटमुनि, शौचालय भित्र, डेस्क/बेन्च मुनि आदि जस्ता ठाउँहरूमा किटनाशक औषधि छर्कने गरौं।

कप्टिया हप्ताको एक पटक ऐर कुलर, पानी ट्यांकी, फूलदानी, गमलामा राखिएको फ्लेटहरू राम्ररी सफा गरौं।

हामी सबै मिलेर मात्र डेगी रोकथाम गर्न सक्छौं।

लामखुटेले फुल पार्न सक्ने संभावित घर र विद्यालय भित्र र वरपरका पानी जम्ने सबै ठाउँहरू र पानी राख्ने भाँडाहरू खोजी खोजी सफा गरौं र लामखुटेको फुल नष्ट गरौं।

**लोहारपट्टी नगरपालिका**  
लोहारपट्टी, महोत्तरी, मधेश प्रदेश













# के जनकपुरवासी अन्धो र पागल छन् ?



हिमांशु चौधरी



केही समय अधिसम्म जानकी मन्दिर परिसरमा जीउभरि भस्म लगाइ हातमा थाली बोक्ने एक मगन्तेले जनकपुरवासी अन्धो र पागल छन् सन्दर्भका करुण भाव सुनाउने गर्थे। उनको भनाइलाई प्रमाणीकरण गर्ने क्रियाकलाप, परिवेशले सघाइ रहेका अन्ध्याय थपिने क्रम रोकिएको छैन। जनकपुरधामको सेरोफेरोका क्रियाकलाप, मनोभाव, शासकीय छक्का पञ्जा, राजनीतिक दल, नेतृत्वकर्ता, सरकारको तात्पर्य पनि उनकै भनाइलाई पाल पोष गरिरहेको छ। न चिन्तन छ, न प्रयत्न छ, दृश्य, अदृश्य प्रभुत्वको शेष मात्र छ।

भाषणमा इतिहास, आध्यात्म, माता जानकी, राजर्षि जनकको दृष्टान्त प्रस्तुत गर्नुका अतिरिक्त यसको भविष्य, धरोहरको रक्षा, सभ्यता, संस्कृतिको संरक्षणमा नाटकीयता, घृत्पनले उदेकलाग्दो अवस्था छ। जनकपुरधामको विकल्पको रूपमा भारत सरकारले पुनौराधाम परियोजना कार्यान्वयन गरी पर्यटकलाई पुनौराधाममै केन्द्रित गर्ने कार्य गरिरहेका समेत जनकपुरधामका जानकादेखि साधु सन्त, सरकार, उद्योगी, व्यवसायी, प्राज्ञिक वर्गको मौनता जानकी मन्दिरकै मगन्तेको भावमा सहमति जनाइ रहेको बोध हुन्छ। जनकपुरधाम आउने पर्यटकमध्ये ७० प्रतिशत भारतीय पर्यटक रहेको आध्यात्मिक परिवेशमा यसको विकल्पका रूपमा भारत सरकारले पुनौराधाम विकास परियोजना कार्यान्वयन गरी पुनौराधामलाई विश्व पर्यटन गन्तव्य स्थल प्रमाणीकरण र भारतीय पर्यटकलाई पुनौराधाममै केन्द्रित गर्ने ध्येय देखिन्छ।

भनिए पनि रामायणकालीन सभ्यता र संस्कृतिको जीवन धारलाई परिवर्तन गर्ने र पुनौराधाममा तीर्थयात्रीको ओइरो लाग्ने सम्भावना जनकपुरधामका लागि चुनौतीको चक्रव्यूह हो। जनकपुरधाम उच्च सभ्यता, ज्ञान विज्ञान, धन्यधान्यको केन्द्र, शास्त्र दर्शनमाथि कर्मकाण्ड, विद्वान, विदुषीको सभा, गोष्ठी, शास्त्र चर्चा, प्रश्नोत्तर र शास्त्रका केन्द्रका नामले परिचित छ। वैदिक बाइस्य पुराण तथा धार्मिक साहित्यहरूमा जनकपुरधामको अस्तित्व अनादिकालदेखि नै रहेको उल्लेख छ। त्रेता युगमा उत्कर्षमा

सिंह थापाले राजा गीर्वाणयुद्ध विक्रम शाहको तर्फबाट हनुमान मठ र राम मठका महन्तलाई जग्गा उपलब्ध गराएको प्रमाण छ।

माता जानकीको प्राकट्य स्थल पुनौराधाम नै भएको प्रमाणको अभाव छ। मिथक बमोजिम परिकल्पना गरी पुनौरा गाँवलाई जानकीको प्राकट्य स्थल साबित गर्ने अभियान सञ्चालनमा छ। जनकपुरको विकल्पमा पुनौरालाई उभ्याउन खोजे पनि जनकपुरधाम बारे रामायणमा उल्लेख भएका स्थान विद्यमान रहेकाले जनकपुरको विकल्पबारेको परिकल्पना भ्रम मात्र हो। रामायणमा उल्लेख भएका स्थलहरू जनकपुरधामकै सेरोफेरोमा बिसौल, गिरिजा स्थान (फूलहर) लगायतका स्थल छन् तर पनि आधुनिकताको नाममा जनकपुरधाममाथि ज्यादतिको दुर्दान्त अवस्था सोचनीय छ। विवाह पञ्चमीमा अयोध्या र जनकपुरको चर्चा शीर्षमा हुन्छ तर अयोध्यामा रामको मूर्ति निर्माणका लागि पठाइएको शीलालाई औचित्यहीन बनाइएको छ। मठमन्दिरका सम्पति छिन्निभन छन्। कुनै लेखाजोखा छैन। राजदेवी मन्दिरमा दशैका बेला हुने गरेको गतिविधिले हाम्रा अगाडिका पुस्तालाई विसंगतिमुलक बाटोतर्फ अग्रसरका लागि तछाडमछाड गरिरहेका छौं। बलिका लागि ल्याइएका बोका व्यवस्थापकहरूले चोर्ने गर्छन्, बलि प्रदान पछि रक्तरञ्जित लुगामा हतियारसहित भिक्षिया नृत्य गर्छन्, बलि बापतको रकम लिई छिन्मस्ता, मनोकामना लगायतका स्थलमा हिसाब मिलान गर्छन्, महिलाहरूको गहना चोर्ने गर्छन्, व्यवस्थापक नै निशा पूजा गर्न खोज्छन्, राजदेवी मन्दिरको सौंघोपनको बेवास्ता गर्दै जनकपुरधामको सभ्यता, संस्कृति विपरीतका सांस्कृतिक गतिविधि गर्छन्। तापनि हामी सचेत छैनौं। यतिबेला कि त्यही हुने गरेको संस्कृत विषयको पढाइलाई विस्थापित गराइएको छ।

**भारतीय सरकार पुनौराधामलाई तिरुपति मन्दिर जस्तो बनाउने लक्ष्यसहित ५० एकड जग्गा अधिग्रहण, अयोध्या-सीतामढी रेल विस्तार योजना कार्यान्वयनतर्फ अग्रसर छ जसको उद्देश्य मिथिलाको संस्कृति तथा धरोहरलाई संरक्षण, प्रवर्द्धन गर्ने उल्लेख गरिएको छ। सार्वजनिक उद्देश्य मिथिला संस्कृतिको संरक्षण र प्रवर्द्धन भनिष पनि रामायणकालीन सभ्यता र संस्कृतिको जीवन धारलाई परिवर्तन गर्ने र पुनौराधाममा तीर्थयात्रीको ओइरो लाग्ने सम्भावना जनकपुरधामका लागि चुनौतीको चक्रव्यूह हो।**

रहेको मिथिला वा जनकपुरधाम द्वार युगमा महाभारत युद्धपछि लोप भएर पृष्ठभूमिमा पुगेको र कलियुगमा सोह्रौं शताब्दी पछि जनकपुरधाम पुनः प्रकट भएको मान्यता छ। साधुसन्तको खोजी भइ प्राप्त जनकपुरधामको श्रेय चतुर्भुज गिरी र सुरकिशोर दासलाई दिइन्छ। यिनीहरू आएको समयलाई सत्रौं शताब्दीको अन्ततिरको समय मानिएको छ। अतीतको गौरवगाथा बोकेको मिथिला, जनकपुरधाम अति प्राचीन रहेको छ। यसको प्राचीनता उजागर गर्ने स्रोतहरूमा वेद, उपनिषद् लगायतका ग्रन्थहरू भएको अवस्थामा जनकपुरधामको गौरवगाथा, दुई महान संस्कृतिको मिलन स्थलको अस्तित्वलाई औचित्यहीन गर्ने ध्येय समृद्ध सांस्कृतिक विविधतामाथि नै शंकाको मार्ग प्रशस्त गरिरहेको छ। भारत सरकारले पुनौराधामलाई भगवान राम र सीताको जीवनसँग परिभाषित गरी पर्यटकको ध्यान केन्द्रित गर्ने प्रयास गरिरहेको बेलामा पनि जनकपुरधामका जानकी मन्दिर महन्त, साधुसन्त एवं कतिपय भ्रष्टा, कलाकारले पुनौराधामलाई नै जानकी जन्म स्थल भनि अभिव्यक्ति, भक्तिभाव प्रदर्शनले आगामी दिन जनकपुरधाममा भारतीय पर्यटकको ओइरोमा दुर्भाग्यपूर्ण शब्दबली प्रयोगको रूपरेखा तयारको संकेत मान्न सकिन्छ। जनक सत्य हो भने यो जनकपुरधाम पनि हो, जनकपुरधाम शब्दले राजर्षि जनकको निवास स्थललाई नै बोध गराउँछ तर वर्तमानको

बौद्धको जीवन क्रमसँग सम्बन्धित भनि विश्वका पर्यटकलाई तान्न सफल भएको प्रसंग पनि मनन योग्य छ। जनकपुरधामको पौराणिक महत्त्व र आस्थाकै कारण टिकमगढकी महारानी वृषभानुले जानकी मन्दिर निर्माण गराएकोप्रति भारतीय पक्षबाट यसलाई छायामा पर्ने योजना जनकवासी, प्रदेश समग्रमा नेपालकै लागि चुनौतीको विषय हुपर्ने हो तर विनाशको चिन्ता भन्दा पनि भक्तिभाव प्रदर्शनले भविष्यमा पर्ने बाधाव्यवधानलाई टार्न सकिदैन। यसको आलोचना, समालोचना पनि विनाश गर्नेहरूबाटै हुनुपर्छ। विनाश गर्नेहरूले पनि यसको दूगामी प्रभावबारे सोच्ने पर्छ। विनाश गर्ने अनि सीता बिना राम अथुरो, बेटीरोटीको सम्बन्ध जस्ता भावनात्मक शब्दलाई प्रवचन शैली बनाउने प्रवृत्ति जनकपुरधामका लागि कदापि श्रेयस्कर होइन। वृषभानु कुँवरी, माणिक सेन, अमर सिंह, हेमकर्ण सेन जस्ता दानवीरहरूको नाम पनि धूमिल हुने अवस्थाप्रति किन विश्लेषण गर्दैनौं ? मकवानपुरका राजा माणिक सेनले जानकी मठका महन्त राम दासलाई ई. १७२६मा, सुजागत सेन कुआ (रामपुर) का महन्त शीतल गिरीलाई १७४० तथा हेमकर्ण सेनले पनि गिरीलाई ई. १७५३मा जग्गा दान दिएको अर्थलेख छ। यस्तै राजा रणबहादुर शाले जग्गा प्रदान गरी हनुमान मठको स्थापना गरेका थिए। ई. १८०७ मा काजी अमर

# नगराईन विवाद: मेयर-उपमेयरबीच दुई बुँदे सहमति

दुई समाचारदाता

जनकपुरधाम । लामो समयदेखि ठप्प रहेको धनुषाको नगराईन नगरपालिका सञ्चालनमा आउने भएको छ। धनुषाको नगराईन नगरपालिकामा लामो समयदेखि मेयर र उपमेयरका कारण उत्पन्न समस्याको समाधानका लागि मंगलबार भएको सर्वपक्षीय बैठकबाट दुई बुँदे सहमति भएपछि बुधवारदेखि पालिकाको कामकारवाही हुने भएको छ।



नगराईन अगुवा युवा समूहको अगुवाईमा नगराईन नगरपालिकाका मेयर, उपमेयर, राजनीतिक दलका प्रतिनिधि, नागरिक समाजको उपस्थितिमा भएको सर्वपक्षीय बैठकबाट स्थानीय तह सरकार सञ्चालन सम्बन्धी ऐन २०७४ अनुसार नगरपालिका सञ्चालन गर्ने र आगामी मंसिर ५ गते बुधवारको दिन नगरसभा अनिवार्य रूपमा गर्ने सहमति भएको छ।

सर्वपक्षीय बैठकमा मेयर विनयकुमार यादवले स्थानीय सरकार सञ्चालन ऐन २०७६ खारेज गरी स्थानीय तह सरकार सञ्चालन सम्बन्धी ऐन २०७४ लागू गर्ने प्रतिवद्धता जनाएपछि एमालेबाट निर्वाचित जनप्रतिनिधिहरूले गर्दै आएको आन्दोलन मत्थर भएको छ। सो ऐन खारेज गरी संघीय सरकारको स्थानीय तह सरकार सञ्चालन ऐन २०७४ लागू गर्ने र यसै सातामा नगरसभा गर्ने सहमति आफूहरूले गर्दै भएपछि सम्पूर्ण आन्दोलन स्थगित गरिएको उपमेयर राधादेवी यादवले जनाइन्। गतवर्ष मेयर विनय कुमार

यादवसँग स्थानीय तहको बजेट सञ्चालनमा आफूलाई पनि अधिकार दिइएपछि लिखित रूपमा बजेट सम्बन्धी अधिकारबारे कार्यविधि संशोधन गर्न नामानेपछि आफूहरू केही महिनादेखि आन्दोलित रहेको बताउँदै उपमेयर राधादेवी यादवले मेयरले स्थानीय सरकार सञ्चालन ऐन २०७४ लागू गर्ने सर्वपक्षीय बैठकमा प्रतिवद्धतासँगै लिखित सम्झौता गरेपछि आफूहरूले आन्दोलनबाट पछि हटेको बताइन्। उनले पालिकाको सम्पूर्ण कामकाज सञ्चालनमा ल्याउनका लागि नगरसभा अघि शिक्षक, स्वास्थ्यकर्मी र कर्मचारि समेत आन्दोलनमा रहेकाले उनीहरूसँग समेत बुधवार बैठक बसेर कार्यालयको सम्पूर्ण कामकाज सञ्चालनमा ल्याइने बताइन्। आगामी मंसिर ५ गते आर्थिक वर्ष २०८०/८१ को नगरसभा अनिवार्य गर्ने सहमति भएको नगराईन अगुवा युवा समूहका संयोजक आदर्श मण्डलले बताए। पाँच महिनादेखि नगराईन नगरपालिकामा बजेट सञ्चालनका लागि अधिकार पाउनुभन्ने भन्दै उपमेयर राधादेवी यादवले आन्दोलन गर्दै पालिकाको सम्पूर्ण कामकाज ठप्प पारेको थियो। पालिकाको सम्पूर्ण कामकाज ठप्प हुँदा शिक्षा, स्वास्थ्य र ज्येष्ठ नागरिकलाई सेवासुविधामा समेत प्रत्यक्ष असर परेको थियो। सो समस्याहरूलाई मध्यनजर गर्दै स्थानीय युवाहरूको एक समूहले पालिकाको समस्या समाधानका लागि सबै पक्षलाई दबाव सृजना गर्दै विद्यालयमा पठनपाठन सुचारु, स्वास्थ्य सेवा सुचारु र सामाजिक सुरक्षा भत्ता तत्काल उपलब्ध गराउनुभन्ने भन्दै मेयर र उपमेयरलगायत जनप्रतिनिधिहरूलाई दबाव दिँदै आएको थियो। सोको निश्कर्ष स्वरुप बसेको सर्वपक्षीय बैठकबाट समस्या समाधान गर्ने निर्णय भएको सम्मूहका संयोजक मण्डलले बताए।

Your Favourite Movie Spot

## QFX Cinemas IN BIRGUNJ

4<sup>th</sup> Floor, SKYLINE MALL, BIRGUNJ

SKYLINE MALL, BIRGUNJ

QFX cinemas

SKYLINE MALL YOUR NEW DESTINATION

CHONGQING CHANGKAI KYAYUE AUTOMOTIVE CO. LTD.

Showroom available: Adarshnagar, Birgunj | Bypass Road, Birgunj | Janakpurdham

AUTHORIZED DEALER FOR MADHESH PROVINCE

**MINOLTA INVESTMENT PVT. LTD.**

For More Info: +977-9806600001/ 9849320165

SOLE DISTRIBUTOR FOR NEPAL **CG MOTORS PVT. LTD.**